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Zahl: 004-1/04/2024
Datum: 14.04.2025

Bearbeiter: AL Mag. Gerd BÜRGER

Gemeinderatssitzung am 13.12.2024
Gem. § 45 Abs 6 K-AGO: Veröffentlichung der Beschlüsse

Anwesende:
Vorsitzender:

Gemeinderatsmitglieder:

Ersatzmitglieder:

Entschuldigt sind:
Gemeinderatsmitglieder:

Bgm. Ing. Gerhard ALTZIEBLER
l. Vzbgm. Stefan MOSER
2. Vzbgm. Alfred ANTOWITZER
GR Oswald HOHENBERGER
GV Martin MOSER
GR Ines BARZAUNER
GR Martina ERLETZ
GR Jakob BRÜCKLER
GR Viktor SCHITZELHOFERjun.
GR Andreas HOHENWARTER
GR Manfred WÄLDER
Ersatz-GR Hans-Peter BARZAUNER

Vertretung für Frau GRin Hendrika VOETS-GOESTEN
Ersatz-GR Marcel Baumgartner

Vertretung für Herrn GR Stefan GOLSER
Ersatz-GR Thomas Baumgartner

Vertretung für Frau GRin Elisabeth PASSAUER
Ersatz-GR Thomas PETERNELL

Vertretung für Herrn GR Ing. Markus BACHER, M.Sc.

GR Stefan GOLSER
GRin Elisabeth PASSAUER
GR Ing. Markus BACHER, M.Sc.
GRin Hendrika VOETS-GOESTEN

Weitere anwesende Personen:
R/ Chiara Steiner, BA MA

Schriftführuna:
AL Mag. Gerd BÜRGER



Beginn: 19:00 Uhr
Ende: 20:47 Uhr

TAGESORDNUNG

l. Begrüßung, Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
2. Bestellung von zwei Protokollunterfertigern
3. Neubesetzung eines Mitgliedes des Ausschusses für Angelegenheiten der Familie,

Jugend, Sport und Kultur; Beratung und Beschluss
4. Stellenplanverordnung 2025; Beratung und Beschluss
5. Einrichtung eines Kassen kredites für das Jahr 2025; Beratung und Beschluss
6. Voranschlag für das Haushaltsjahr 2025 inklusive Mittelfristiger Ergebnis-,

Investitions- und Finanzplan (MEIFP) für die Jahre 2026 bis 2029; Beratung und
Beschluss

7. Festlegung der Beiträge und Gebühren für das Jahr 2025; Beratung und
Beschluss

8. Änderung des Finanzierungsplanes für das Vorhaben "Um- und Zubau
Kindergarten Fresach"; Beratung und Beschluss

9. Auftragsvergabe für den Einbau eines Aufzuges beim Vorhaben "Um- und Zubau
Kindergarten Fresach"; Beratung und Beschluss

10. Auftragsvergabe für die Küche beim Vorhaben „Um- und Zubau Kindergarten
Fresach"; Beratung und Beschluss

11. Auftragsvergabe für die beweglichen Abschlüsse von Fenstern beim Vorhaben
„Um- und Zubau Kindergarten Fresach"; Beratung und Beschluss

12. Auftragsvergabe für die Baumeisterarbeiten beim Vorhaben „Um- und Zubau
Kindergarten Fresach"; Beratung und Beschluss

13. Auftragsvergabe für die Fenster beim Vorhaben „Um- und Zubau Kindergarten
Fresach"; Beratung und Beschluss

14. Auftragsvergabe für die Fliesenleger- und Abdichtungsarbeiten beim Vorhaben
„Um- und Zubau Kindergarten Fresach"; Beratung und Beschluss

15. Auftragsvergabe für die Holzbaumeisterarbeiten beim Vorhaben „Um- und Zubau
Kindergarten Fresach"; Beratung und Beschluss

16. Auftragsvergabe für die Holzfußböden und Belagsarbeiten beim Vorhaben „Um-
und Zubau Kindergarten Fresach"; Beratung und Beschluss

17. Auftragsvergabe für die Malerarbeiten beim Vorhaben „Um- und Zubau
Kindergarten Fresach"; Beratung und Beschluss

18. Auftragsvergabe für die Metallbauarbeiten (Fluchttreppe) beim Vorhaben „Um-
und Zubau Kindergarten Fresach"; Beratung und Beschluss

19. Auftragsvergabe für die Rohrrahmenelemente beim Vorhaben „Um- und Zubau
Kindergarten Fresach"; Beratung und Beschluss

20. Auftragsvergabe für die Spengler- u. Dachdeckerarbeiten beim Vorhaben „Um-
und Zubau Kindergarten Fresach"; Beratung und Beschluss

21. Auftragsvergabe für die Trockenbauarbeiten beim Vorhaben „Um- und Zubau
Kindergarten Fresach"; Beratung und Beschluss

22. Auftragsvergabe für die Türsysteme, San. Trennwände/ Einrichtung beim
Vorhaben „Um- und Zubau Kindergarten Fresach"; Beratung und Beschluss



23. Auftragsvergabe für die Elektroarbeiten beim Vorhaben „Um- und Zubau
Kindergarten Fresach"; Beratung und Beschluss

24. Auftragsvergabe für die Installationsarbeiten beim Vorhaben „Um- und Zubau
Kindergarten Fresach"; Beratung und Beschluss

25. BZ-Bindung Ankauf Viehanhänger und Beleuchtung Volksschule; Beratung und
Beschluss

26. Zweckänderung von Spareinlagen bei der Raiffeisenbank Drautal; Beratung und
Beschluss

27. Auflösung der Sparbücher bei der Raiffeisenbank Drautal; Beratung und
Beschluss

28. Ortstaxen Verordnung 2025; Beratung und Beschluss
29. Dienstleistungsvertrag mit der Firma Recon Expertas Austria GmbH über die

jährliche Durchführung der Schultafelüberprüfungen; Beratung und Beschluss
30. Zweckbindung der IKZ-Mittel 2023; Beratung und Beschluss
31. Teilnahme am Projekt "Nockregion gestalten - Potenziale entfalten"; Beratung

und Beschluss
32. Übernahme des Eigenmittelantdls für das Projekt "Nockregion gestalten -

Potenziale entfalten"; Beratung und Beschluss
33. Vereinbarung über die Belassung der alten Quellsammelstube auf der Parzelle

89/1, KG 75208; Beratung und Beschluss
34. Vereinbarung über die Sonderbenützung von öffentlichem Gut für die Firma

Speed Connect für den Glasfaserausbau; Beratung und Beschluss
35. Medienkooperation 2025; Beratung und Beschluss
36. Berichte des Vorsitzenden und der Ausschüsse
37. Teilnahme am Projekt Rehkitzrettung Nockregion und Übernahme des

Eigenmittelanteils hierfür; Beratung und Beschluss



SITZUNGSVERLAUF

l. Begrüßung, Eröffnung der Sitzung und Feststellung der
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende stellt den Antrag zur Geschäftsbehandlung, dass unter Punkt 37 der
Tagesordnung der Punkt „Teilnahme am Projekt Rehkitzrettung Nockregion und
Übernahme des Eigenmittelanteils hierfür; Beratung und Beschluss" aufgenommen
wird. Dieser Antrag wird einstimmig vom Gemeinderat beschlossen.

2, Bestellung von zwei Protokoll u nterfertigern

3. Neubesetzung eines Mitgliedes des Ausschusses für Angelegenheiten
der Familie, Jugend, Sport und Kultur; Beratung und Beschluss

4. Stellenplanverordnung 2025; Beratung und Beschluss

Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen und Fragen ergeben/ stellt der
Vorsitzende den Antrag des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat, dass der
vorliegenden Stellenplanverordnung für das Jahr 2025 die Zustimmung erteilt wird.
Dieser Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig beschlossen.

5. Einrichtung eines Kassen kredites für das Jahr 2025; Beratung und
Beschluss

Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen und Fragen ergeben, stellt der
Vorsitzende den Antrag des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat, dass der
Kassenkredit für das Jahr 2025 in der Höhe von € 450.000,00 bei der Kärntner
Sparkasse AG, auf Grundlage des Angebotes vom 02.12.2024, mit einem Fixzinssatz
in der Höhe von 2,73%, aufgenommen wird. Dieser Antrag wird vom Gemeinderat

einstimmig beschlossen.

6. Voranschlag für das Haushaltsjahr 2025 inklusive Mittelfristiger
Ergebnis-, Investitions- und Finanzplan (MEIFP) für die Jahre 2026 bis
2029; Beratung und Beschluss

Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen und Fragen ergeben, stellt der
Vorsitzende den Antrag des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat, dass dem
vorliegenden Voranschlag für das Jahr 2025 samt aller Bestandteile, Beilagen sowie
der zugehörigen Verordnung die Zustimmung erteilt wird. Dieser Antrag wird vom

Gemeinderat einstimmig beschlossen.

7. Festlegung der Beiträge und Gebühren für das Jahr 2025; Beratung
und Beschluss

Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen und Fragen ergeben, stellt der
Vorsitzende den Antrag des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat, dass der
vorliegenden Festlegung der Beiträge und Gebühren für das Jahr 2025 die
Zustimmung erteilt wird. Dieser Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig
beschlossen.



8. Änderung des Finanzierungsplanes für das Vorhaben "Um- und Zubau
Kindergarten Fresach"; Beratung und Beschluss

Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen und Fragen ergeben, stellt der
Vorsitzende den Antrag des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat, dass dem
vorliegenden Finanzierungsplan für das Vorhaben Um- und Zubau mit thermischer
Sanierung Kindergarten Fresach die Zustimmung erteilt wird. Dieser Antrag wird vom
Gemeinderat einstimmig beschlossen.

9. Auftragsvergabe für den Einbau eines Aufzuges beim Vorhaben "Um-
und Zubau Kindergarten Fresach"; Beratung und Beschluss

Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen und Fragen ergeben, stellt der
Vorsitzende den Antrag des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat, dass der
Auftragsvergabe für die Aufzugsanlage beim Vorhaben Um- und Zubau mit
thermischer Sanierung Kindergarten Fresach an die Firma TK Aufzüge GmbH zu
einem Nettopreis in der Höhe von € 34.200,00 (exklusive der Wartungsarbeiten) die
Zustimmung erteilt wird. Dieser Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig
beschlossen.

10. Auftragsvergabe für die Küche beim Vorhaben „Um- und Zubau
Kindergarten Fresach"; Beratung und Beschluss

Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen und Fragen ergeben, stellt der
Vorsitzende den Antrag des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat, dass der
Auftragsvergabe der Kücheneinrichtung beim Vorhaben Um- und Zubau mit
thermischer Sanierung Kindergarten Fresach an die Firma Rom Großküchen,
Rom&Hermetter GmbH zu einem Nettopreis in der Höhe von € 73.151,07 die
Zustimmung erteilt wird. Dieser Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig
beschlossen.

ll.Auftragsvergabe für die beweglichen Abschlüsse von Fenstern beim
Vorhaben „Um- und Zubau Kindergarten Fresach"; Beratung und
Beschluss

Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen und Fragen ergeben, stellt der
Vorsitzende den Antrag des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat, dass der
Auftragsvergabe für die beweglichen Abschlüsse von Fenstern (Sonnenschutz) beim
Vorhaben Um- und Zubau mit thermischer Sanierung Kindergarten Fresach an die
Firma THM Sonnenschutz GmbH zu einem Nettopreis in der Höhe von € 18.604,81
die Zustimmung erteilt wird. Dieser Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig
beschlossen.

12. Auftragsvergabe für die Baumeisterarbeiten beim Vorhaben „Um- und
Zubau Kindergarten Fresach"; Beratung und Beschluss

Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen und Fragen ergeben, stellt der
Vorsitzende den Antrag des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat, dass der
Auftragsvergabe für die Baumeisterarbeiten beim Vorhaben Um- und Zubau mit
thermischer Sanierung Kindergarten Fresach an die Firma Aschenwald Bau GmbH zu
einem Nettopreis in der Höhe von € 370.541,14 die Zustimmung erteilt wird. Dieser
Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig beschlossen.



13. Auftragsvergabe für die Fenster beim Vorhaben „Um- und Zubau
Kindergarten Fresach"; Beratung und Beschluss

Nachdem sich keine weiteren Wortmeidungen und Fragen ergeben, stellt der
Vorsitzende den Antrag des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat, dass der
Auftragsvergabe für die Fenster aus Holz-Aluminium beim Vorhaben Um- und Zubau
mit thermischer Sanierung Kindergarten Fresach an die Firma Hasslacher Werke e.U.
zu einem Nettopreis in der Höhe von € 103.696,15 die Zustimmung erteilt wird.
Dieser Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig beschlossen.

14. Auftragsvergabe für die Fliesenleger- und Abdichtungsarbeiten beim
Vorhaben „Um- und Zubau Kindergarten Fresach"; Beratung und
Beschluss

Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen und Fragen ergeben, stellt der
Vorsitzende den Antrag des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat, dass der
Auftragsvergabe für die Fliesenlegerarbeiten beim Vorhaben Um- und Zubau mit
thermischer Sanierung Kindergarten Fresach an die Firma Fliesen Koller Gesellschaft
m.b.H. zu einem Nettopreis in der Höhe von € 50.721,22 die Zustimmung erteilt wird.

Dieser Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig beschlossen.

IS.Auftragsvergabe für die Holzbaumeisterarbeiten beim Vorhaben „Um-
und Zubau Kindergarten Fresach"; Beratung und Beschluss

Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen und Fragen ergeben, stellt der
Vorsitzende den Antrag des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat, dass der
Auftragsvergabe für die Holzbaumeisterarbeiten beim Vorhaben Um- und Zubau mit
thermischer Sanierung Kindergarten Fresach an die Firma Holzbau Klammer - Ing.
HOBM Karl Klammer zu einem Nettopreis in der Höhe von € 252.431,44 die
Zustimmung erteilt wird. Dieser Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig

beschlossen.

16. Auftragsvergabe für die Holzfußböden und Belagsarbeiten beim
Vorhaben „Um- und Zubau Kindergarten Fresach"; Beratung und
Beschluss

Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen und Fragen ergeben, stellt der
Vorsitzende den Antrag des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat, dass der
Auftragsvergabe für die Bodenlegerarbeiten (Holzfußböden und Belagsarbeiten) beim
Vorhaben Um- und Zubau mit thermischer Sanierung Kindergarten Fresach an die
Firma Raummoden Pichler KG zu einem Nettopreis in der Höhe von € 30.666,68 die
Zustimmung erteilt wird. Dieser Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig
beschlossen.

17. Auftragsvergabe für die Malerarbeiten beim Vorhaben „Um- und Zubau
Kindergarten Fresach"; Beratung und Beschluss

Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen und Fragen ergeben, stellt der
Vorsitzende den Antrag des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat, dass der
Auftragsvergabe für die Malerarbeiten beim Vorhaben Um- und Zubau mit
thermischer Sanierung Kindergarten Fresach an die Firma Freundl GmbH zu einem
Nettopreis in der Höhe von € 41.479,50 die Zustimmung erteilt wird. Dieser Antrag
wird vom Gemeinderat einstimmig beschlossen.



18. Auftragsvergabe für die Metallbauarbeiten (Fluchttreppe) beim
Vorhaben „Um- und Zubau Kindergarten Fresach"; Beratung und
Beschluss

Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen und Fragen ergeben, stellt der
Vorsitzende den Antrag des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat, dass der
Auftragsvergabe für die Metallbauarbeiten (Fluchttreppe und
Geländerkonstruktionen) beim Vorhaben Um- und Zubau mit thermischer Sanierung
Kindergarten Fresach an die Firma Metallbau Alois Berdnik GmbH&CoKG zu einem
Nettopreis in der Höhe von € 71.725,00 die Zustimmung erteilt wird. Dieser Antrag
wird vom Gemeinderat einstimmig beschlossen.

19. Auftragsvergabe für die Rohrrahmenelemente beim Vorhaben „Um-
und Zubau Kindergarten Fresach"; Beratung und Beschluss

Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen und Fragen ergeben, stellt der
Vorsitzende den Antrag des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat, dass der
Auftragsvergabe für die Rohrrahmenelemente (Portale) beim Vorhaben Um- und
Zubau mit thermischer Sanierung Kindergarten Fresach an die Firma Strussnig GmbH
zu einem Nettopreis in der Höhe von € 36.734,17 die Zustimmung erteilt wird. Dieser
Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig beschlossen.

20. Auftragsvergabe für die Spengler- u. Dachdeckerarbeiten beim
Vorhaben „Um- und Zubau Kindergarten Fresach"; Beratung und
Beschluss

Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen und Fragen ergeben/ stellt der
Vorsitzende den Antrag des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat, dass der
Auftragsvergabe für die Spengler- und Dachdeckerarbeiten beim Vorhaben Um- und
Zubau mit thermischer Sanierung Kindergarten Fresach an die Firma Leopold Holding
GesmbH zu einem Nettopreis in der Höhe von € 96.163,87 die Zustimmung erteilt
wird. Dieser Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig beschlossen.

21. Auftrags vergäbe für die Trockenbauarbeiten beim Vorhaben „Um- und
Zubau Kindergarten Fresach"; Beratung und Beschluss

Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen und Fragen ergeben, stellt der
Vorsitzende den Antrag des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat, dass der
Auftragsvergabe für die Trockenbauarbeiten beim Vorhaben Um- und Zubau mit
thermischer Sanierung Kindergarten Fresach an die Firma Trockenbau Kraßnitzer
GmbH zu einem Nettopreis in der Höhe von € 79.103,50 die Zustimmung erteilt wird.
Dieser Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig beschlossen.

22. Auftragsvergabe für die Türsysteme, San. Trennwände, Einrichtung
beim Vorhaben „Um- und Zubau Kindergarten Fresach"; Beratung und
Beschluss

Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen und Fragen ergeben, stellt der
Vorsitzende den Antrag des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat, dass der
Auftragsvergabe für die Tisch lerarbeiten (Türsysteme und sanitäre Trennwände)
beim Vorhaben Um- und Zubau mit thermischer Sanierung Kindergarten Fresach an
die Firma Stadtbaumeister Josef Willroider GmbH zu einem Nettopreis in der Höhe



von € 42.407,27 die Zustimmung erteilt wird. Dieser Antrag wird vom Gemeinderat

einstimmig beschlossen.

23. Auftragsvergabe für die Elektroarbeiten beim Vorhaben „Um- und
Zubau Kindergarten Fresach"; Beratung und Beschluss

Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen und Fragen ergeben, stellt der
Vorsitzende den Antrag des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat, dass der
Auftragsvergabe für die Elektroinstallationsarbeiten beim Vorhaben Um- und Zubau
mit thermischer Sanierung Kindergarten Fresach an die Firma Elektro Tischner &
Klein GmbH zu einem Nettopreis in der Höhe von € 227.626,56 die Zustimmung
erteilt wird. Dieser Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig beschlossen.

24. Auftrags vergäbe für die Installationsarbeiten beim Vorhaben „Um- und
Zubau Kindergarten Fresach"; Beratung und Beschluss

Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen und Fragen ergeben, stellt der
Vorsitzende den Antrag des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat, dass der
Auftragsvergabe für die HKLS-Installationsarbeiten beim Vorhaben Um- und Zubau
mit thermischer Sanierung Kindergarten Fresach an die Firma Gregoritsch
Installationen GmbH zu einem Nettopreis in der Höhe von € 109,587,30 die
Zustimmung erteilt wird. Dieser Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig

beschlossen.

25. BZ-Bindung Ankauf Viehanhänger und Beleuchtung Volksschule;
Beratung und Beschluss

Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen und Fragen ergeben, stellt der
Vorsitzende den Antrag des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat, dass der BZ-

Bindung, wie in der obigen Tabelle angeführt, die Zustimmung erteilt wird. Dieser
Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig beschlossen (zum Zeitpunkt der
Beschlussfassung war Herr GV Martin Moser nicht anwesend, der Gemeinderat

bestand somit aus 14 Mitgliedern, die Beschlussfähigkeit war aber gegeben).

26. Zweckänderung von Spareinlagen bei der Raiffeisenbank Drautal;
Beratung und Beschluss

Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen und Fragen ergeben, stellt der
Vorsitzende den Antrag des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat/ dass für die
Spareinlagen, wie in obiger Tabelle dargestellt, eine Zweckänderung zugunsten der
Wirtschaftshof-Erneuerungsrücklage durchgeführt wird. Dieser Antrag wird vom
Gemeinderat einstimmig beschlossen.

27. Auflösung der Sparbücher bei der Raiffeisenbank Drautal; Beratung
und Beschluss

Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen und Fragen ergeben, stellt der
Vorsitzende den Antrag des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat, dass der
Auflösung der Sparbücher bei der Raiffeisen Drautalbank, wie in obiger Tabelle
dargestellt, die Zustimmung erteilt wird. Dieser Antrag wird vom Gemeinderat
einstimmig beschlossen.

8



28. Ortstaxenverordnung 2025; Beratung und Beschluss
Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen und Fragen ergeben, stellt der
Vorsitzende den Antrag des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat, dass der
vorliegenden Ortstaxenverordnung 2025 die Zustimmung erteilt wird. Dieser Antrag
wird vom Gemeinderat mehrheitlich (14 dafür; dagegen: GR Manfred Wälder)
beschlossen.

29. Dienstleistungsvertrag mit der Firma Recon Expertas Austria GmbH
über die jährliche Durchführung der Schultafelüberprüfungen;
Beratung und Beschluss

Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen und Fragen ergeben, stellt der
Vorsitzende den Antrag des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat, dass dem
vorliegenden Dienstleistungsvertrag mit der Firma Recon Expertas Austria GmbH die
Zustimmung erteilt wird. Dieser Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig
beschlossen.

30. Zweckbindung der IKZ-Mittel 2023; Beratung und Beschluss
Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen und Fragen ergeben, stellt der
Vorsitzende den Antrag des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat, dass die IKZ-
Mittel für das Jahr 2023 in der Höhe von € 40.000,00 für das Projekt
„gemeindeübergreifender Mikroverkehr" gebunden werden. Dieser Antrag wird vom

Gemeinderat mehrheitlich (12 dafür; dagegen: Ersatz-GR Thomas Petemell,
Ersatz-GR Thomas Baumgartner, Ersatz-GR Marcel Baumgartner)
beschlossen.

31. Teilnahme am Projekt "Nockregion gestalten - Potenziale entfalten";
Beratung und Beschluss

Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen und Fragen ergeben, stellt der
Vorsitzende den Antrag des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat, dass der
Teilnahme am Projekt „Nockregion gestalten - Potenziale entfalten" die Zustimmung
erteilt wird. Dieser Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig beschlossen.

32. Übernahme des Eigenmittelanteils für das Projekt "Nockregion
gestalten - Potenziale entfalten"; Beratung und Beschluss

Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen und Fragen ergeben, stellt der
Vorsitzende den Antrag des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat, dass der
Aufbringung der Eigenmittel in der Höhe von maximal € 3.000,00 für 3 Jahre für das
Projekt „Nockregion gestalten - Potenziale entfalten" die Zustimmung erteilt wird.

Dieser Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig beschlossen.

33. Vereinbarung über die Belassung der alten Quellsammelstube auf der
Parzelle 89/1, KG 75208; Beratung und Beschluss

Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen und Fragen ergeben, stellt der
Vorsitzende den Antrag des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat, dass der
vorliegenden Vereinbarung über die Belassung der alten Quellsammelstube auf der
Parzelle 89/1, KG 75208 die Zustimmung erteilt wird. Dieser Antrag wird vom
Gemeinderat einstimmig beschlossen.



34. Vereinbarung über die Sonderbenützung von öffentlichem Gut für die
Firma Speed Connect für den Glasfaserausbau; Beratung und Beschluss

Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen und Fragen ergeben, stellt der
Vorsitzende den Antrag des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat, dass der
vorliegenden Vereinbarung über die Sonderbenützung von öffentlichem Gut für die
Firma Speed Connect Austria die Zustimmung erteilt wird. Dieser Antrag wird vom
Gemeinderat einstimmig beschlossen.

35. Medienkooperation 2025; Beratung und Beschluss
Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen und Fragen ergeben, stellt der
Vorsitzende den Antrag des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat, dass der
vorliegenden Medienkooperation mit den Regionalmedien Kärnten die Zustimmung
erteilt wird. Dieser Antrag wird vom Gemeinderat mehrheitlich (9 dafür;
dagegen: GV Martin Moser, Ersatz-GR Thomas Peternell, Ersatz-GR
Thomas Baumgartner, GR Viktor Schitzelhofer, GR Manfred Wälder, GR
Andreas Hohenwarter) beschlossen.

36. Berichte des Vorsitzenden und der Ausschüsse

37. Teilnahme am Projekt Rehkitzrettung Nockregion und Übernahme des
Eigenmittelanteils hierfür; Beratung und Beschluss

Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen und Fragen ergeben, stellt der
Vorsitzende den Antrag des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat, dass der
Teilnahme am Projekt Rehkitzrettung und der Übernahme des Eigenmittelanteils
hierfür in der Höhe von einmalig € 1.152,00 die Zustimmung erteilt wird. Dieser
Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig beschlossen.

F.d.R.d.A.:

Der Schriftführer:

..•.<.^_„ ......--.—••-

^/^'^/~u^
Ai Mag. Gerd BÜRGER
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